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METSÄPLUS

Jos tuloja ei ole, menot otetaan 
huomioon alentavana tekijänä 
metsänomistajan muussa vero-
tuksessa.

Metsätalouden vähennyskel-
poisia menoja ei ole yksilöity tai 
luetteloitu. Pääperiaatteena on, 
että kaikki puun tuottamisesta 
ja korjuusta aiheutuneet menot 
ovat vähennyskelpoisia.

Vuoden 2011 verotuksessa 
poikkeuksena yleissäännöstä 
ovat 25 prosentin verohuojen-
nuksen piiriin kuuluvat kaupat. 
Näihin kauppoihin liittyvistä 
hakkuun ja korjuun menoista 
sekä asunnon ja metsän välisistä 
matkakuluista on vähennyskel-
poista 75 prosenttia.

Metsätalouden menoiksi ei 
kirjata metsätalouden tuotan-
topanosten hintojen sisältämiä 
arvonlisäveroja siltä ajalta, jona 
metsänomistaja on ollut arvon-
lisäverovelvollinen. 

Sen sijaan metsänomistaja, 
joka ei ole arvonlisäverovelvol-
linen, vähentää arvonlisäverot 
metsätaloutensa menoina.

Menoista tositteet
Metsätalouden menojen on pe-
rustuttava tositteisiin. Jos josta-

kin menoerästä on jäänyt tosite 
saamatta maksun vastaanotta-
jalta, kannattaa se pyytää vielä 
jälkikäteen.

Tositteeksi käy myös metsän-
omistajan muistiinpanoihinsa 
laatima oma selvitys, jos kysy-
myksessä on vähäinen, itsestään 
selvä menoerä.

Osa menoista on sellaisia, 
esimerkiksi puhelinkulut, että 
niistä ei ole saatavissa tositetta, 
joka osoittaisi metsätalouden 
osuuden. Silloin metsänomis-
taja laatii muistiinpanoihin 
selvityksen metsätalouden 
osuudesta.

Menojen kirjauksessa on 
muistettava, että ennen vuotta 
2011 maksettuja menoja, jotka 
ovat jääneet kirjaamatta me-
noihin aikaisempina vuosina, ei 
ilmoiteta menoiksi vuoden 2011 
tai myöhemmässä verotuksessa. 
Niiden osalta on tehtävä vero-
tuksen oikaisuvaatimus.

Palkkausmenot
Metsätalouden töihin pysyvästi 
ja tilapäisesti palkatusta työvoi-
masta aiheutuneet menot saa 
vähentää lomakkeen kohdassa 
6.1. Muistiinpanoissa palkkaus-
menot kirjataan omaan sarak-
keeseensa.

Rahapalkan lisäksi vähen-
nyskelpoisia menoja ovat työn-
antajan sosiaaliturvamaksut ja 
työsuhteeseen liittyvät vakuu-
tusmaksut, esimerkiksi työelä-
ke-, tapaturma-, työttömyys- ja 
ryhmähenkivakuutusmaksut. 

Menoiksi kirjataan myös 
työntekijälle luontoisetui-
na (esim. ateria) annettujen 
etuisuuksien hankkimisesta 
aiheutuneet menot. Ateriaedun 

arvona voidaan myös käyttää 
5,30 euroa/päivä.

Palkkausmenoihin kirjataan 
myös kuolinpesän ja yhtymän 
osakkailleen matkalaskua vas-
taan maksamat korvaukset. 
Lisäksi ne on ilmoitettava työn-
antajan vuosi-ilmoituksella.

Itsenäiselle yrittäjälle ja 
metsänhoitoyhdistykselle mak-
setut korvaukset vähennetään 
metsätalouden muina menoina 
verolomakkeen kohdassa 6.3.

Matkakulut
Metsänomistaja saa vähentää 
puun myyntituloverotuksessa 
puun tuottamiseen ja korjuu-
seen liittyvät matkakulut lo-
makkeen kohdassa 6.2. Kulujen 
vähentämiselle ei ole ylärajaa. 
Ei ole myöskään määritelty, 
millä kulkuneuvolla matkat on 
tehtävä.

Muistiinpanoissa matkakulut 
kirjataan omaan sarakkeeseen-
sa. Jos matkoja on paljon, on 
selkeintä pitää erillistä ajopäi-
väkirjaa. Muistiinpanoista on 
ilmettävä kilometrimäärän ja 
kulkuneuvon lisäksi matkan 
kohde ja tarkoitus.

Matkan tarkoitus kannattaa 
selvittää muistiinpanoissa mah-
dollisimman tarkasti. Jos kysy-
myksessä on esimerkiksi istutus 
tai taimikonhoito, merkitään 
muistiinpanoihin päiväkohtai-
nen työsuoritus ja käyntikerrat. 
Jos työ on vaatinut tavanomais-
ta useamman käynnin kohteella, 
on sekin syytä perustella muis-
tiinpanoissa.

Matkakulujen vähentämispe-
rusteeksi ei siten riitä pelkästään 
se, että on käyty metsätilalla. 
Muistiinpanoissa on osoitetta-

va, että käynti on ollut tarpeen 
metsänhoito- ja hallintotyön 
kannalta. Tämä ei kuitenkaan 
edellytä jokaiselta käynniltä 
näkyvää työsuoritusta. Pelkkä 
metsän kunnon tarkistaminen, 
varsinkin lumisen talven tai 
myrskyn jälkeen, on vähennys-
kelpoinen matka.

Omaa autoa käytettäessä me-
noina voidaan kirjata 0,25 euroa 
kilometriä kohti. Kilometrikoh-
tainen meno voi olla suurempi-
kin, jos metsänomistaja näyttää 
sen toteen auton menoselvityk-
sellä. 

Yleisillä kulkuneuvoilla 
tehdyistä matkoista merkitään 
menoiksi matkaliput. Ne on 
liitettävä muistiinpanokirjan 
tositteisiin.

Jos metsänomistaja joutuu 
yöpymään tehdessään metsäta-
louden vähennyskelpoisia mat-
koja, hän voi kirjata yöpymisku-
lut matkakuluihin tositteiden 
mukaisesti.

Metsätilalle suuntautuvis-
ta matkoista ei voi vähentää 
yrittäjäpäivärahaa. Sen sijaan 
muualle, esimerkiksi messu- ja 
koulutustapahtumaan, suuntau-
tuvasta matkasta päivärahan saa 
vähentää. Silloin edellytetään, 
että matkan kesto on vähintään 
6 tuntia ja matka yhteen suun-
taan yli 15 kilometriä kotoa. Päi-
väraha on yli 6 tunnin matkasta 
12 euroa ja yli 10 tunnin matkas-
ta 24 euroa.

Osakkaan matkat
Kuolinpesä voi maksaa osak-
kaalle matkalaskua vastaan 
korvauksia hänen tekemistään 
metsätalouden matkoista. Myös 
verotusyhtymä voi maksaa kor-

vauksia, mutta ei niistä matkois-
ta jotka osakas tekee yhtymän 
metsätilalle. Saajalle korvaukset 
ovat veropaita, jos niiden määrä 
oli vuonna 2011 enintään 0,46 
euroa kilometriä kohti.

Mikäli osakkaille ei makse-
ta matkakorvauksia, matkat 
kirjataan muistiinpanoihin ja 
matkakulut vähennetään kuo-
linpesän tai yhtymän verotuk-
sessa. Osakkaat eivät siis voi 
vähentää matkakuluja omassa 
verotuksessaan.

Vähennyskelpoisia matkaku-
luja ovat:
- leimikon suunnittelu 
- puukaupan tekeminen
- puunkorjuun valvonta
- puutavaran mittaus
- korjuujälkien tarkastus
- lumi-, myrsky- ynnä vahinko-
jen tarkastus
- taimikoiden kevät- ja syystar-
kastus
- istutus ja kylvö
- taimikon raivaus
- pystykarsinta
- hankintapuun valmistus
-  tarvikkeiden ja työvoiman 
kuljetus
- koulutustilaisuuteen osallistu-
minen
- metsätalouden tulonhankin-
taan liittyvä näyttely- tai mes-
sumatka
- metsäkoneen varaosan nouto.

Muut menot
Suurin osa metsätalouden me-
noista vähennetään kohdassa 
6.3. Muut vuosimenot. Tässä 
lehdessä on erillinen esimerk-
kiluettelo vähennyskelpoisista 
menoeristä.
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Menot ilmoitetaan  
verotuksessa joka vuosi
Metsätalouden  
menojen 
ilmoittaminen vero-
lomakkeella ei ole 
sidoksissa tuloihin.  
Menot ilmoitetaan  
joka vuosi.

Verohuojennetun puukaupan 
(kauppa solmittu 1.4.2008–
31.12.2010) hakkuuseen ja kor-
juuseen suoranaisesti liittyvistä 
menoista saa vähentää vero-
tuksessa 75 prosenttia. Sama 
vähennysten rajoitus koskee 
puukauppaan liittyviä asunnon 
ja metsän välisiä matkakuluja.

Ilmaisu ”hakkuusta ja kor-
juusta” aiheutuneet menot 
rajaa puukaupan solmimiseen 
liittyvät menot pois vähennys-
rajoitteisista menoista. Näin esi-
merkiksi metsänhoitoyhdistyk-
selle leimikon suunnittelusta ja 
puukaupan hoidosta maksetut 
palkkiot saa vähentää täysimää-
räisinä kaikissa kaupoissa.

Matkakulujen osalta laissa 

sanotaan ”puun myyntitulon 
hankkimisesta johtuneita asun-
non ja metsäkohteen välisiä 
matkakustannuksia”. Sen sijaan 
muut matkakulut ovat kokonaan 
vähennyskelpoisia.

Käytännössä menojen vä-
hennysoikeuden rajaus koskee 
lähinnä vain hankintakauppoja 
ja osaa matkakuluista. Pysty-
kaupoissa ei yleensä synny hak-
kuuseen ja korjuuseen liittyviä 
menoja, koska ostaja hoitaa 
hakkuun ja korjuun.
 
Asiakirjat  
muistiinpanoihin
Nyt täytettävälle veroilmoituk-
selle tulevia verohuojennettuja 
kauppoja koskee 25 prosentin 

verohuojennus. Verolomakkeen 
kohdassa 6 vähennetään 75 pro-
senttia vähennysrajoitteisista 
menoista, ja niiden kokonais-
määrä ilmoitetaan kohdassa 23.

Veroilmoituksen täyttöoh-
jeessa edellytetään muistiinpa-
noihin liitettäväksi selvitys siitä, 
että menot ovat kohdistuneet 
osittain verovapaaseen tuloon. 

Selvitykseksi riittää, että 
metsänomistaja kirjaa muistiin-
panoihinsa menojen kokonais-
määrän ja vähennyskelpoisen 
määrän sekä liittää tositteisiin 
puukauppaan liittyvät asiakirjat, 
joista käy ilmi puukauppatulo-
jen saantiaika ja että kauppa on 
solmittu 1.4.2008–31.12.2010.
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Osittain vähennyskelpoiset menot

Muun toiminnan menoerät
Metsätalouden muistiinpanoi-
hin voidaan kirjata ja ilmoittaa 
verolomakkeella kohdassa 6 ja 
poistoina myös sellaisia menoja, 
jotka eivät ole metsätalouden 
vähennyskelpoisia menoja. 

Tässä tapauksessa nämä 
muun toiminnan menot vähen-
netään verolomakkeen kohdas-
sa 10. Menot voidaan vähentää 
myös suoraan muistiinpanoissa, 
jolloin vähennystä ei tehdä ve-
rolomakkeella.

Näitä muun toiminnan me-
noja ovat muun muassa metsä-
talouden koneiden käyttömenot 
ja poistot siltä osin kuin koneita 
on käytetty maataloudessa tai 
elinkeinotoiminnassa. Kohdas-
sa 10 ilmoitettava maatalouden 
ja elinkeinotoiminnan osuus 

siirretään vähennettäväksi me-
noksi niiden omissa veroilmoi-
tuksissa.

Menoja ja poistoa ei tarvitse 
eritellä silloin, kun käyttö on 
ollut vähäistä.

Yksityismenoja ovat muun 
muassa oman asunnon lämmit-
tämiseen otetun puutavaran 
valmistuksesta ja kuljetuksesta 
aiheutuneet menot. Menoja ei 
saa vähentää, koska ko lämmi-
tykseen otetun puutavaran arvo 
ei ole veronalaista tuloa.

Jos esimerkiksi moottorisa-

haa on käytetty puoliksi hankin-
tatyön tekemisessä ja puoliksi 
oman asunnon lämmityspuiden 
tekemisessä ja vuosimenot on 
merkitty kokonaan metsäta-
louden menoiksi kohtaan 6.3., 
merkitään menoista puolet 
verolomakkeen kohtaan 10.3. 
menojen vähennyseräksi.

Myös yksityiskäyttöä vastaava 
osuus metsätien hankintame-
non poistosta kuuluu vähentää 
yksityistalouden menoina vero-
lomakkeen kohdassa 10.3.
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Suurin osa metsätalouden 
menoista kirjataan muistiinpa-
noissa samaan sarakkeeseen ja 
ilmoitetaan verolomakkeen 2 C 
kohdassa 6.3. Muut vuosimenot. 
Tässä kohdassa ilmoitettavia 
metsätalouden vähennyskelpoi-
sia vuosimenoja ovat esimerkik-
si seuraavat rahamenoerät:

Metsätalousyrittäjät 
ja yhdistykset
Puun korjuuseen, esimerkiksi 
hankintakauppaan ja metsän-
hoitoon liittyvät kokonaissuori-
tukset, joissa metsänomistaja ei 
toimi itse työnantajana.

Tällaisia menoja ovat met-
sänhoitoyhdistyksen, metsä-
yhtiön tai yrittäjän suorittamat 
työt, esimerkiksi uudistusalojen 
metsitykset, taimikonhoidot, 
pystypuiden karsinta, lannoit-
teen levitys, lentoruiskutus, 
puun korjuu, koneellinen kylvö, 
kantokäsittely ja maanmuokka-
us.
 
Tarvikkeet
Taimien, siementen, työkäsi-
neiden ja turvavarusteiden han-
kintamenot. Lannoite-, kalkki-, 
myyräsuoja-, hirvikarkote- ja 
kasvinsuojeluainemenot sekä 
muut vastaavat tarvikemenot.
 
Poltto- ja  
voiteluaineet
Moottorisahan, raivaussahan, 
traktorin, moottorikelkan ja 
muiden metsätalouden käytös-
sä olleiden koneiden poltto- ja 
voiteluainemenot ja lisäksi 
metsätalouden sähkömenot. 
Menot vähennetään vain siltä 
osin kuin ne ovat kohdistuneet 
metsätalouteen. 
 
Koneiden ja  
kaluston korjaus
Metsätaloudessa käytettyjen 
koneiden ja kaluston huolto-, 
varaosa- ja korjausmenot.

Pienkaluston  
hankinta
Metsätalouden pienkalustoksi 
luetaan sellainen kalusto, jonka 
todennäköinen taloudellinen 
käyttöaika on enintään kolme 
vuotta tai hankintahinta enin-
tään 200 euroa.

Tällaisia menoja ovat muun 
muassa reppuruiskun, karsin-
tavälineiden, vesureiden ja kir-
veiden hankintamenot. 

Moottori- ja raivaussahan 
hankintameno voidaan vähen-
tää tässä kohdassa vuotuisena 
menona, kun metsänomistaja 
arvioi sahan taloudelliseksi 
käyttöajaksi enintään 3 vuotta.

Rakennusten, teiden 
ja ojien kunnossapito
Metsätalouden rakennusten 

ja teiden kunnossapitotyöt ja 
-tarvikkeet.

Myös ojien kunnossapitome-
not merkitään tähän kohtaan.

Jos kysymyksessä on vuo-
tuista kunnostustyötä suurempi 
korjausvaihe, esimerkiksi tien 
reunaojien ja pinnan uusimi-
nen, ei meno ole enää vuotuinen 
kunnossapitomeno vaan perus-
parannusmeno ja se vähenne-
tään poistoina verolomakkeen 
kohdassa 7.

Vakuutus-, jäsen- 
ja muut vuosimaksut
Metsätalouden vuotuismaksuja 
ovat muun muassa metsänhoi-
tomaksu, metsävakuutusmak-
sut, tiemaksut ja kiinteistövero 
(metsätalouden rakennukset, 
asemakaavoitettu taikka to-
teutuneiden ja toteutettavissa 
olevien rakennusmaamyyntien 
takia kiinteistöveron piirissä 
oleva metsätalousmaa).

Vuotuismaksuja ovat met-
sätalouden harjoittamiseen 
liittyvät pakolliset eläkevakuu-
tusmaksut sekä MTK:n ja met-
säkerhojen jäsenmaksut.

Suunnitelma- ja 
neuvontamaksut
Tällaisia maksuja ovat muun 
muassa metsänhoitoyhdistys-
ten ja metsäkeskusten perimät 
toimitusmaksut sekä metsätalo-
uden suunnittelu- ja neuvonta-
maksut sekä sähköisten metsä-
suunnitelmien ylläpitomaksut.

Myynti- ja 
hallintokulut
Myynti- ja hallintokuluja ovat 
muun muassa metsätalouden 
tietokoneohjelmien, muistiin-
panokirjan ja -välineiden han-
kintamenot, veroilmoituksen 
laadintapalkkio, ammattilehtien 
tilausmaksut, atk-, puhelin- ja 
postitusmenot, koulutustilai-
suuksien osallistumismaksut 
sekä metsäalan näyttelyjen ja 
messujen pääsyliput.

Myös metsätalouteen otettu-
jen lainojen luotonvarausprovi-
siot sekä muut mahdolliset eri 
nimillä perityt lainannostoku-
lut, esimerkiksi toimitusmaksu, 
ovat vähennyskelpoisia vuosi-
menoja. 

Metsätalouden korot sen 

sijaan ilmoitetaan esitäytetyllä 
veroilmoituksella tulonhankki-
mislainan korkoina.

Kemerahankkeiden 
menot
Kemerahankkeiden menot ovat 
vähennyskelpoisia siltä osin 
kuin ne ylittävät maksetun ke-
meratuen. Vähennyskelvoton 
osuus voidaan kirjata muistiin-
panoihin, mutta sitä ei merkitä 
verolomakkeelle.

Nuoren metsän kunnostuk-
sessa kemeratuki kohdistuu 
puiden kaatoon. Jos samassa 
yhteydessä valmistetaan kui-
tupuuta myyntiin, myyntipuun 
karsinta-, katkonta- ja ajokulut 
sekä matkakulut eivät kuu-
lu tuen piiriin, joten ne ovat 
kokonaan vähennyskelpoisia 
menoja.

Toinen vaihtoehto on kirjata 
kaikki menot muistiinpanoihin 
ja ilmoittaa verolomakkeen koh-
dassa 6.3. Tässä vaihtoehdossa 
maksettu tuki ilmoitetaan tuloksi 
kohdassa 5.2. Jos tuki on suurem-
pi kuin menot, tuloksi ilmoitetaan 
vain menoja vastaava osuus.

Keskeneräiset  
kemerahankkeet
Kemeratuet muuttuivat metsä-
talouden veronalaisiksi tuloiksi 
verovuodesta 2012 alkaen. Sa-
malla kaikki menot muuttuivat 
vähennyskelpoisiksi menoiksi.

Sellaisten hankkeiden menot, 
jotka ovat aiheutuneet vuoden 
2011 aikana, mutta joiden ke-
meratuen maksatus on siirtynyt 
vuoden 2012 puolelle, kirjataan 
nyt kokonaan menoiksi ja ilmoi-
tetaan veroilmoituksella.

Vähennyskelvottomia  
menoja
- verohuojennettujen kauppojen 
hakkuun ja korjuun menoista 
sekä asunnon ja metsän välisistä 
matkakuluista 25 prosenttia
- puolisolle ja sellaiselle vero-
velvollisen alaikäiselle lapselle, 
joka ei ennen vuotta 2011 ollut 
täyttänyt 14 vuotta, maksettu 
palkka
- oman työn arvo
- yksityistalouteen kohdistuvat 
metsätalousmenot
- metsätalouden lainojen lyhen-
nykset.                                                MT

Esimerkkejä vähennyskelpoisista menoeristä
Joel Rosenberg Jaana Kankaanpää

Muita vuosimenoja ovat esimerkiksi ojien ja metsäteiden kunnossapito, taimien hankinta sekä sellaisen pienkaluston hankin-
ta, jonka käyttöikä on enintään kolme vuotta.

Ammattilehtien, kuten Maaseudun Tulevaisuuden, tilausmaksut sekä metsäalan  
näyttelyjen ja messujen pääsyliput ovat vähennyskelpoisia.

VIESTILEHDET OY
Tunnus 5002596
Info: M2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppa-
neiden suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystie-
tojen käytön/luovutuksen ilmoittamalla siitä Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun:
Viestilehdet Oy/Asiakaspalvelu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 (ark. 8–16).

Kyllä kiitos! Haluan tilata Maaseudun Tulevaisuuden edulli-
seen tutustumishintaan 2 kk vain 31,90 € (norm. 46,00 €).
Tilaus on määräaikainen ja siihen kuuluu 2 kuukausittain ilmestyvää
Kantri-lehteä sekä 2 Suomalainen Maaseutu -liitelehteä.

Osallistun samalla arvontaan ja voin voittaa henkilöauton,
arvo 34 000,00 €!
Tarjous on voimassa 29.2.2012 asti ja koskee kotimaan tilauksia. Tilaus alkaa 
ensimmäisestä mahdollisesta numerosta ja se laskutetaan tilauksen alettua.

TILAA NYT TUTUSTUMISHINTAAN
Suomen 2. luetuin päivälehti!

Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
tilauksen

postimaksun.

Nimi __________________________________________________________________________

Lähiosoite _____________________________________________________________________

Postinumero ____________________ Postitoimipaikka ______________________________

Puhelin _____________    –     ______________________________________________________

Allekirjoitus ___________________________________________________________________

✁

TILAUS- JA ARVONTAKORTTI

Osallistu samalla arvontaan ja voita
Hyundai i40 Wagon -henkilöauto!

Arvo n. 34 000,00 €!

Voit tilata myös
 netissä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/netti
 puhelimitse: numerosta 020 413 2277 (ark. klo 8–16)
 Mainitse tilaustunnus MM2036

MM2036

✓

(norm. 46,00 €)

2 kk
31,90€

✓

Arvonnan säännöt: Viestilehdet Oy järjestää Suurarvonnan, jonka palkintona on Hyundai 
i40 Wagon 1,7 CRDi 100kW 6MT ISG Style -henkilöauto, arvo n. 34 000,00 € (autoveroton 
hinta 26 250,00 € + arvioitu autovero 5 971,87 € = 32 491,87 € + toimituskulut 600 € = 
33 091,87 € sekä talvirengaspaketti kevytmetallivanteilla noin 1 000 €). Kuvan auto eri-
koisvarustein. Arvonta suoritetaan 17.12.2012 ja siihen osallistuvat kaikki arvontahet-
kellä voimassaolevien Viestilehdet Oy:n lehtitilausten maksajat sekä kaikki 30.11.2012 
mennessä saapuneet arvontaan oikeuttavat vastaukset. Arvonnan järjestäjä maksaa ar-
pajaisveron. Voittajaan otetaan yhteys henkilökohtaisesti. Arvonnan järjestäjällä on oi-
keus julkaista arvonnan tulos julkaisemissaan lehdissä ja sähköisissä tuotteissa. Vastan-
neiden nimi- ja osoitetietoja voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointiin henkilö-
tietolain mukaisesti.


